

# 家訊

## 409

編輯：香港教會總執事室  
出版：尖沙嘴天文臺道五號  
地址：尖沙嘴天文臺道五號  
電話：23695106  
傳真：23116897  
網址：www.churchinhk.org.hk  
電郵：news@churchinhk.org.hk

## 聖靈中的喜樂

讀經：「因為神的國，不在乎吃喝，只在乎公義，和平，並聖靈中的喜樂。在這幾樣上服事基督的，就為神所喜悅，又為人所稱許。」  
(羅十四17-18)

羅馬書是使徒保羅寫給羅馬教會的信。當時教會正面臨一個問題，就是有人認為所有的食物都是潔淨的，都可以吃；有人認為有些食物是不潔淨的，所以不可以吃；也有人認為新約聖徒應該像舊約時代的以色列人遵守律法，分潔淨和不潔淨的食物，因此就起了爭論；一爭論就失去了喜樂。所以保羅就寫信告訴他們，在新約時代因信耶穌基督，凡物都是潔淨的，都可以吃，但這個並非最重要，重要的是「神的國，不在乎吃喝，只在乎公義，和平，並聖靈中的喜樂。在這幾樣上服事基督的，就為神所喜悅，又為人所稱許」。這裏保羅告訴我們神的國和神的子民應該看重甚麼？不是吃喝，而是公義、和平並聖靈中的喜樂。公義、和平在過去的特會信

息裏已經題過了，今天要題的是聖靈中的喜樂。

### 是基督徒該有的生活

聖靈中的喜樂是基督徒屬靈生命的一把尺，與能否進入國度很有關係。五旬節時代，當大家被聖靈充滿時，一天有三千、五千人得救，然後就是凡物公用、彼此相愛、天天見證耶穌、讚美耶穌。聖經形容說，他們存着誠實歡喜的心用飯，表示他們靈裏充滿喜樂。這種光景就是得勝者的見證。

在教會中若看見一個肢體愁眉苦臉，就知道一定有事發生，或者他和主的關係疏遠了；若一個肢體喜形於色，滿面笑容，就知道他最近的光景一定不錯，這不是說他諸事順利。有的初信者一信主就遭到逼迫，他雖一面流淚卻可以仍笑得燦爛，這就是聖靈中的喜樂。有的信主很久，也有屬靈的恩賜，但卻是憂愁愁的，就知道他與主之間的關係不那麼密切，或者被難處壓倒了。當一個

## 全教會特別聚會

- 教會與世界 十一月三日(週五)晚上七時三十分
  - 教會與國度 十一月五日(集合主日)第一、二堂
  - 教會與神的家 十一月五日(集合主日)第三堂
  - 教會與新婦 十一月七日(週二)晚上七時三十分
- 地點：尖沙嘴聚會所大廳

人有聖靈中的喜樂，表示他屬靈光景正當，是蒙神悅納的。

### 聖靈中的喜樂與服事基督

聖靈中的喜樂與服事基督又有甚麼關係呢？一般的觀念服事基督就是為主作工——傳福音、照顧聖徒、參加教會聚會。不錯這些都是服事基督；但服事基督更重要的是見證基督。昔日耶穌叫門徒到普天下去傳福音說，你們要從耶路撒冷、撒瑪利亞、直到地極，作我的見證。門徒不但傳這個福音，同時也見證這福音，所以他們常被聖靈充滿，有靈中的喜樂；讓世人從他們身上不但聽到福音，而且看見福音，看見復活的基督活在這班人的身上。若今天神的兒女天天都有聖靈中的喜樂，讓基督從你身上彰顯出來，這就是服事基督。

在座作父親的，你歡喜見到兒女每天愁眉苦臉、憂憂愁愁，還是每天笑口常開、天真活潑呢？神也願意他救贖回來的兒女天天都是歡歡喜喜的。

### 快樂與聖靈中的喜樂

快樂和聖靈中的喜樂是不同的。世人也有快樂，樂天派的人，整天笑迷迷，但這不是聖靈中的喜樂。世人開心可能是賺到一筆款，或升職加薪，或兒女乖，成績好，或在各種娛樂中得到暫時的快樂。人都是想尋找快活的，但在世

界裏所有的快活，換回來的都是空虛痛苦，地上的快樂來得快也去得快。世人的快樂是借助於其他事物，從來沒有人可以在病痛中、在失業中、在打擊中、在患難中仍然喜樂；世人的快樂是受環境支配的，惟有聖靈中的喜樂是從聖靈來的。

聖經說聖靈所結的果子是仁愛、喜樂；既是這樣，若非得着聖靈就不能有喜樂。一個剛信主的人為何那麼喜樂，因為得着了聖靈，聖靈住在他的心內。在剛過去的主日，在八個聚會所都有福音聚會，相信很多弟兄姊妹都感受到那種氣氛。每個決志的都顯得特別輕鬆，因為聖靈進入他們的心內。聖靈一進入，生命的光來到，喜樂、恩典、平安也都來了。在那一刻他們的環境沒有改變，仍然要面對很多挑戰，甚至很多逼迫。因為聖靈來了，喜樂就從裡面湧出來。

在行傳五章記載使徒傳福音，很多人得救，祭司長文士就捉拿他們，在公會前受審問，後來又拷打他們。當他們離開公會時，心裏歡喜，因被算是配為這名受辱。使徒們無故受打罵還能心裏歡喜，這就是聖靈中的喜樂。

### 靈中的喜樂不受環境影響

聖靈中的喜樂不是受環境支配的，不是從天然開朗的性格來的，而是因為聖

靈的內住所帶來的。聖靈中喜樂的特點是無論甚麼環境它都成為你的安慰、扶持、你的信心、你靈裏的喜樂，這種喜樂是聖經裏很多聖徒所經歷的。舊約裏先知哈巴谷當時處在饑荒年代，他卻寫了一段感人的見證。他說，「雖然無花果樹不發旺，葡萄樹不結果，橄欖樹也不效力，田地不出糧食，園中絕了羊，棚內也沒有牛；然而我要因耶和華歡欣，因救我的神喜樂。」無花果、橄欖樹、葡萄樹三種果樹是以色列農民的收成，牛羊也是他們重要的產業，現在都沒有了；但先知說，「我要因耶和華歡欣，因救我的神喜樂。」

若只看環境，很多事會使我們不開心。這些年來香港經濟差了、壓力大了、競爭激烈了，房屋變為負資產；重擔加多了，喜樂就減少了。你若在亞當裏，一想到這些損失和令人憂慮的事，自然不開心，人性就是這樣；但今天我們在基督耶穌裏，聖靈中的喜樂是不受環境限制的，外面的環境叫你不能安息，但聖靈提醒你、安慰你，叫你轉眼不看虛假，一心仰望耶穌基督；叫你追求那位真實的，也住在那位真實的裏面。所以天父呼喚每個兒女歸回來享他的安息。今天在座每一位都需要安慰，有人在婚姻上不滿意，有人在擇偶上不稱心，有人在學業上不順利，有的家庭生活遇到困難，有的兒女不孝順，太多不如意的事，不是等環境變好，而是你需要轉向主，讓聖靈來安慰、來充滿你。

### 天父必將靈給求他的人

主耶穌曾說你們雖然不好，尚且知道將好東西給兒女，何況天父豈不把聖靈給求他的人嗎？為甚麼在我們禱告時主要將聖靈加給我們呢？原來我們禱告總是求主將難處挪開，在我們的觀念裏這位天父是有求必應；但是主知道甚麼對

我們最好。有的事臨到是要試驗我們，叫我們加深對他的認識；難處多禱告也多，神就將聖靈加給我們，結果在患難中仍然是歡歡喜喜的。

我經常去探望在病痛中的肢體，其間有很多感人的故事。我去探望當然是想去安慰他們，因為他們正面對死亡的恐懼，和與家人離別的痛苦，誰知他們卻充滿了天上的喜樂，充滿了主同在的喜樂，最後他們反而安慰了我。

保羅寫信給腓立比教會同樣有這樣的經歷。「弟兄們，我還有話說，你們要靠主喜樂。我把這話再寫給你們，於我並不為難，於你們卻是妥當。」(腓三)昔日腓立比教會正面對患難逼迫，很多人恐懼憂愁，保羅就安慰他們要靠主喜樂。保羅本身就是一個榜樣，當時他正為主被囚，有甚麼值得開心的呢？可是他一點都沒有被囚的感覺，反而因有主的同在，靈裏有喜樂；所以他說我把這話再寫給你們，於我並不為難，於你們卻是妥當；可見他在獄中也是喜樂的。

### 不能喜樂的原因

#### ● 犯罪

犯罪就是離開神，所以亞當一犯罪就憂愁了。聖經記載那個富有的少年官問耶穌怎樣才可以承受永生。耶穌叫他變賣一切所有的，還要來跟從他，少年官不捨得，就憂憂愁愁的走了。你不喜樂是因為你的心複雜、老舊而且遠離主。聖經說，以別神代替耶和華的，他的愁苦必加多。不喜樂的原因是你的目標錯了，你不斷追求以地上的東西為滿足，當然不會有喜樂。因為貪財是萬惡之根；貪戀之心所帶來的愁苦會將人的心刺透。

#### ● 憤世嫉俗

內心充滿忿怒，整天覺得不公平。

#### ● 不肯饒恕人

饒恕就是釋放，不肯饒恕人的人一定不會快樂；肯饒恕人的就要經歷生命的釋放。所以你若得罪罪人就要求赦免；人若得罪你，就應饒恕他，這樣你就必得着聖靈中的喜樂。

#### ● 憂愁

現代人有許多憂慮，小小事也憂愁。有的姊妹生個暗瘡、胖了一點就憂愁。神是要我們常常喜樂，這是神在基督耶穌裏所定的旨意。

憂愁一點好處也沒有，一憂愁就情緒低落，對主失去信心，無心禱告，既影響你旁邊的人，也影響自己的身體，作了憂愁的奴隸；病痛來了，最後得了抑鬱症。要知道魔鬼遍地遊行，要尋找吞吃的就是這樣的人。試問，誰能用憂慮解決難處，既然不能，又何必憂慮呢？耶穌說，你們中間沒有人可以用憂慮使頭髮變黑變白。所以，天天簡單地信靠神，一天的難處一天擔當就夠了。

### 如何享受聖靈中的喜樂

#### ● 靠主常常喜樂

聖經說：「應當一無掛慮，只要凡事藉着禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裏，保守你們的心懷意念。」神所賜出人意外的平安就是聖靈中的喜樂和平安。有憂愁時，學習交給神；神的工作就是將出人意外的平安賜給你，叫你勝過難處。聖經又說：你們要將一切的憂慮卸給神，因為他顧念你們。禱告就是卸擔子；難處是外面的，擔子是裏面的，一次又一次恆切的禱告，將擔子卸給神，就必得享安息。詩篇說，天背負我們重擔的神，是值得稱頌的。

#### ● 常見見主的面

要常常親近神，每次親近神就有喜

樂。今天擘餅聚會後你一定很喜樂，因為靈裏遇見主。聖經記載：門徒見到主就喜樂了；不喜樂是因為你總是見不到主。最近觀塘區有門徒訓練，第一堂講靈修，有一位姊妹作見證，上課後每天早上丈夫就叫她起來靈修，起初很不習慣，但靈修後那天就沒有怒氣了，很多看不慣的都勝過了。弟兄姊妹若因犯罪不喜樂就要對付罪；若與人過不去就要對付那件事，總之清理乾淨，常常朝見神，將所有的擔子都交給神，神的靈就會充滿我們。

#### ● 施比受更為有福

傳福音得人得救你會好喜樂。門徒訓練講到傳福音，有四十位弟兄姊妹到聯合醫院傳福音，帶了十一位病人信主，結束後大家靈裏都很喜樂。我們不做自私的基督徒，多把自己的那份擺在教會中，一同事奉，多讚美，多照顧弟兄姊妹，你會充滿喜樂。

最後請思想詩篇十六篇 8-10 節的話：「我將耶和華常擺在我面前；因他在我右邊，我便不至搖動。因此我的心歡喜，我的靈快樂；我的肉身也要安然居住。」這是大衛王一生經歷神所蒙的祝福，這祝福就是心歡喜、靈快樂、肉身安然居住。你羨慕這種生活嗎？喜樂的心就是良藥，當你的心一喜樂，免疫能力就加強。其實肉身的病還是其次，生命的病才是大事，魔鬼就是要攻擊那些屬靈生命有病的人。

怎麼能心歡喜、靈快樂呢？祕訣就是將耶和華常擺在你面前。擺在右邊的意思想是成為你的倚靠，也就是天天親近神，過以馬內利的生活。但願我們不見一人只見耶穌，仰望為我們信心創始成終的耶穌。地上沒有一樣東西可以令你喜樂，只有那住在你靈裏的基督，且愛你到底的主可以令你喜樂。專心跟從他罷，這樣你就可以天天唱着上行詩，喜樂地讚美神。

# 人才培訓

十月五日至七日教會有事奉核心聚會，長老執事及各區事奉核心弟兄們共五十位，一同禱告交通尋求主對教會前面一年的帶領。會中回顧了去年各分區專項工作蒙恩及缺乏之處，其中人才培訓是主題之一。本文撮錄交通的重點。

過去一年教會蒙了恩，到底祝福的原因在那裏？首先是教會的同心合意。其次是因為有器皿，有人肯擺上。比如有些分區媽咪小組強，有些分區青少年聚會強，也有些分區禱告聚會強，都是因為有人肯擺上。有人才能產生工作，神是藉着一班人來作工。由此看來，人才培訓的需要是毋庸置疑的。可是目前教會最缺少的就是人才。教會雖然有一些聖徒願意擺上，但還需要更多人被神興起，被神成全和接受神的託付。

以弗所書四章說：「……他升上高天的時候，擄掠了仇敵，將各樣的恩賜賞給人；他所賜的有使徒，有先知；有傳福音的；有牧師和教師；為要成全聖徒；各盡其職；建立基督的身體；直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量。」(8-13節)這段聖經是神給教會的使命。教會要完成此使命首先要有生產，要帶人得救。生產之後就要餵養和照顧。再進一步就是成全聖徒(培養訓練人才)，這樣才能達到建造基督身體的目標。

主耶穌在復活升天前囑咐門徒：「所

以你們要去，使萬民作我的門徒。」作主的門徒不是僅僅得救、受浸、栽培，還要進一步領受主的教訓、作主的門徒，就是被成全起來。

## 人才培訓是當務之急

神將各樣有恩賜的人賜給教會，目的不是要這些人自己去做，更不是代替別人做，而是去成全聖徒。使聖徒都盡職。所以神對教會的託付不會只停在聚會和人數上，還要聖徒被成全起來，這是當務之急。只有當所有的聖徒或大多數兄弟被成全，都各盡其職時，才能建立基督的身體。這是神在教會中要作的，也是教會使命的延續。

要有人被成全就必須有成全人的人，主讓我們一同來服事、照顧、牧養聖徒，同時我們還應該將從神所領受的異象、使命、託付傳遞下去。教會的見證不是只停在某一代，乃是要延續下去；主耶穌傳給使徒們，保羅傳給提摩太，囑咐提摩太要傳給那些忠心能教導別人的人(提後二二)。教會的見證或基督身體的見證要一代接一代。我們要常常禱告，希望成全起來的人比我們更好，對主的旨意更有認識，更被主使用，更同心來建造。

## 受成全人的條件

要成全人不是一朝一夕的事，也不是靠我們的力量，成全需要有多方面的配

合；但無論如何，成全的負擔必須有。

請看新約的例子，保羅成全了很多人，他不但自己被主成全，他也在教會中栽培和成全了長老，也成全了可以接他棒的同工，如提摩太、提多、西拉、路加；彼得也是如此，而主耶穌一生的工作焦點就是成全門徒。成全是普遍性的，但起初可能只在少數人身上，由少數人達到多數，然後再達到全體。主耶穌在地上時他顧到群眾，顧到所有人的需要，他用五餅二魚使五千人吃飽，對着萬多人講道，但他後期的職事着重在成全門徒，他成全了十二個人。主深知單靠大群的人不足以接替他的工作，他的負擔是教導成全十二位使徒或七位門徒。主知道他離去後需要有接班人，所以他好好地訓練他們，甚至有三個是他特別訓練的，例如帶他們到變化山，親自帶他們到內室看見死人復活。求主加強我們的負擔，像主那樣的成全人，先從一班人作起，這不是忽略其他人，也不是精英制，乃是由中心達到圓周。

## 培訓的重點

要成全人有以下幾方面需要做的。

### 將人帶到神的話前

提後三16：「聖經：叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事，」意思是裝

備好，成全好，能夠行各樣的善事。今天神所有的工作必須藉着神的話。成全聖徒各盡其職表現在眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子。就是在神的話語上、在真理上有深入透徹的了解。但願我們都被神的話得着，否則就很難去成全別人。我們在成全或幫助別人時可能都是用人的話、人的觀念、世界的思想。希伯來書說，在教會中我們不是一直吃奶，還要吃乾糧，要熟悉仁義的道理，要心竅習練得通達，這樣才是一個長成的人。但願我們都在這方面多下功夫。教會是真理的柱石和根基，我們若在這方面不提高水準的話，就很難將教會的水平提高。

### 有敬虔生活的操練

操練敬虔凡事都有益處，敬虔的生活包括我們同主的關係、與主的交通(靈修)、性格的操練。提摩太前書很注重這些操練，連對長老執事也都有這樣的要求。保羅囑咐提摩太總要在言語、行為、信心、愛心、清潔上都作信徒的榜樣。一個人的起居飲食、言行舉止、與主的交通甚至讀書成績好壞都顯出他性格如何。我們的生活好像器皿為要承裝神的話、承裝生命的祝福。好的性格比恩賜更重要。求主讓我們在這方面多有操練。

### 學習與人相處

主耶穌在訓練門徒時常講到這方面：怎樣與弟兄相處，或在教會中怎樣行事為人，如愛人、包容人、接納人、饒恕弟兄、合一的見證。保羅他很注重教會的合一，合一就是人與人之間的關係。謙卑、溫柔、忍耐、愛心、和平、竭力保守聖靈的一，投入交通、投入配搭，這和人的性格很有關係。若這人很有恩賜，卻不肯配搭，我行我素，怎能建造

基督的身體呢？  
學習順服

人生的各方面，就如門徒去到任何地方都要學習順服；保羅、彼得在神面前都是順服的，順服神在環境上一切的安排，也在環境中學習經歷主。無論是家庭、職業、配搭都相信神的安排，都要服在神大能的手下，在環境中與聖靈配合，讓聖靈模造我們。

事奉上的學習

學習怎樣傳福音，怎樣與人談福音，怎樣照顧初信，怎樣關心別人，怎樣接觸人等等，在這些事上踏踏實實去做，一邊作一邊學；一邊學一邊被成全。

事奉上的學習還包括具體事務上的學習。一個願意被成全的人需要多方面的接觸，不要只顧所謂「屬靈的」而不願參與事務的。主耶穌安排門徒怎樣分派五餅二魚，怎樣安排群眾坐好，以後教會會有三千人、五千人得救，他們也處理得井井有條。所以在小事上如整潔、擺放桌椅等也要忠心。

如何實行

在各分區留心觀察，去發掘有心志事奉、可被成全的人，甚至多花心思、時間在這些人身上，也求主來顯明。正如主所說你們當求莊稼的主，打發工人出去收他的莊稼。我們也應為此向主求向主要。

在成全人的過程中榜樣比教導、安排更重要。一個實際的榜樣更能叫人得着成全。求主得着在座每一位，讓我們這班人先作榜樣。我們不以現狀為滿足，乃是努力追求，竭力往前，不斷操練。要注意身教重於言教，求主先得着我們成為能幫助別人的人，有度量能成全別人的。

(黃)

海外來鴻——洛杉磯

艱難困苦使人成長

親愛的弟兄姊妹：

我叫妙琦，原來的名字是桂卿，可能有些弟兄姊妹不認識我。八月十五日我在多倫多受浸了。我是在今年一月份到洛杉磯讀書。在暑假我回到香港住了一個月，與港島區的弟兄姊妹一同聚會，之後我又回到洛杉磯。當我完成暑假的課程，神又安排我到加拿大度假兩星期。在那兩星期我過得十分充實，屬靈方面都有成長，最重要的是在神的引領下在那裏受了浸，與基督同死、同葬、同復活，成為一個新人。

回想起初到美國洛杉磯讀書的日子好苦啊，我經常自怨自艾，很想馬上回香港，因為那裏有一大堆朋友等著我，還有家人的照顧。可現在我一個孤零零地在外國，那種思念之情時時折磨我。一向自以為是的我，到了外國居然會遇到那麼多困難，連爬起來的勇氣也沒有，我又怕家人擔心，也不肯講給他們聽，惟有獨自一人暗暗哭泣。

就因為這樣，我學會了更加親近神。我知道神愛我，到國外讀書是他安排的，我相信必有他的美意，也相信他一定給我夠用的恩典。林前十章13節說：「你們所遇見的試探，無非是人所能受的；神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的；在受試探的時候，總要給我們開一條出路，叫你們能忍受得住。」我在中二時已經是基督徒了。在這七年的信仰生涯中，最開心的是這次在加拿大受浸。在多倫多的兩星期，大部分時間是和弟兄姊妹一同參加聚會，在年長的弟兄姊妹的教導下我懂得怎樣去倚靠神，很多想不通的事也想通了。

有一次在靈修時，讀到「憂愁強如喜笑，因為面帶愁容，終必使心喜樂」（傳七3）。其實憂愁令我們省察、痛悔、認

識自己。

我有憂愁是因我不甘心走崎嶇的路，不甘心自己一個人在國外生活，不甘心在遇到困難時沒有人幫助支持，也不甘心沒有家人準備飯菜，不甘心；但我明白這是神的引領，為要叫我成長。今次受浸我脫去一向依賴家人的習慣，學懂了自己照顧自己，日常瑣碎事也自己一手做妥。若當初我沒有遇到困難，選走平坦的道路，可能我仍停留在原來的地方。感謝神讓我學功課。

妙琦八月廿八日

醫院佈道有感

觀塘區每月的第二個主日下午，都有一些聖徒往聯合醫院作床邊佈道。他們每一次都是那麼新鮮，也都經歷到主的同在。以下的一點經歷與弟兄姊妹分享：

那次我和一位弟兄先去探望一位老人家，她住在養老院，因頭暈和血壓問題而住院。說來我們都不相信，她竟然有九十多歲高齡。她看起來很虛弱，但臉上充滿喜樂與和祥之氣。交談之中我們發現原來她一家四代同堂，都是基督徒，難怪滿了平安。最後我們同她一起禱告。

另一病床躺着一個女病人，情況和這個老人家相反，年紀大約五十多歲，看起來非常痛苦。她的雙眼發白，全身抽搐，口唇歪斜合不上，想說卻說不出來。我們開始為她祈禱，求主解除她的捆绑。她仍是痛苦，好像還加重了。我們再走到她面前，繼續懇求主施恩，不一會，她便呼呼入睡了。求神繼續記念這個靈魂，叫她有接受福音的機會。

婚訊

陳繼元弟兄與陳淑慧姊妹訂於十月廿七日在紅棉道婚姻註冊處註冊結婚。

報告

各區福音聚會

月二十	月一十	月十
廿四日(主日)上午十一時 尖沙嘴聚會所	廿五日(週六)晚上七時三十分 尖沙嘴聚會所(福音詩歌晚會) 廿六日(主日)上午十一時 新蒲崗、大埔、元朗、 銅鑼灣聚會所 十七日(主日)上午十一時 屯門聚會所	廿九日(主日)上午十一時 觀塘聚會所

真理教育課程——聖經概覽(五)

內容：小先知書(何西阿至瑪拉基書)  
日期：11月17日—12月8日  
時間：逢週五晚上7:30  
地點：尖沙嘴聚會所2樓

青少年佈道會

日期：十二月廿三日(週六)下午三時  
地點：新蒲崗、荃灣聚會所

兒童大會

日期：十二月廿五日(週一)下午三時  
地點：屯門嶺南大學

2001新春佈道會——人的希望

- 棄假歸真  
一月廿五日(初二)下午三時  
香港文化中心音樂廳
- 追本溯源  
一月廿六日(初三)下午三時  
沙田大會堂演奏廳
- 福至心靈  
一月廿八日(初五)下午三時  
荃灣大會堂演奏廳